



新征程



两会议事厅

“十三五”时期是黔东南全面建成小康社会决胜阶段。展开这幅波澜壮阔、气势恢宏的时代画卷,每个节点都让人印象深刻,每处着墨都令人心潮澎湃。回望五年奋进历程,黔东南各族群众用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,书写了精彩答卷。展望“十四五”,又一段催人奋进的新征程即将开启,锐意进取、苦干实干,我们就一定能乘风破浪万里浪,不断把社会主义现代化事业推向前进,黔东南必将描绘好更加精彩的改革发展新画卷。

书写全面建成小康社会的精彩答卷



代轩章代表:  
带领群众增收致富奔小康

黔东南州融媒体中心记者 骆区卡

“作为一名人大代表,我深知产业发展对带动就业、促进增收、推动脱贫攻坚和全面建成小康社会的重要性,也深刻明白党和国家大力支持农民发展产业政策,这坚定了我扩大红桃种植,带领群众致富的信心和决心。”州人大代表、镇远县溁阳镇柏杨坪溁阳红桃种植专业合作社代轩章告诉记者。

自2002年精心培育出镇远红桃以来,代轩章逐年扩大种植面积,并以基地为核心,建立红桃科技苗圃300亩,推动种苗培育工作深入开展。此外,带动周边

农户发展种植24户81人,其中贫困户4户11人;带动全县近3000户农户加入水果种植,范围辐射至报京、金堡、羊场等乡镇。并免费培训科技人员462人,培训农民6228人次。果园每年还专门针对贫困户提供固定岗位30个左右,繁忙时节临时用工最多时将近100人,增加了贫困户收入。

现在,溁阳红桃园区生产采用无公害栽培管理技术,已获得农业部无公害产地认证及无公害产品标识,种植的溁阳红桃每年销往福建、广东、江西、四川等

地,年产量2300万元以上。  
“大家通过种植水果改善了生活条件,增收致富,我从心里为他们高兴!”代轩章表示,在县委、县政府的正确领导和示范基地的带动下,如今柏杨坪家家户户都种上梨子、李子、桃子等果树,形成了集休闲旅游、采摘体验为一体的现代农业观光示范园,年接待观花采果游客10万人次以上。

“春暖花开时,一片片洁白的李子花便与金黄的油菜花在山间交相辉映。漫山遍野的粉桃花还没来得及谢幕,便又迎来铺天盖地的梨花,果园里栽培的月季花更是造型精巧,花色众多,花开时与其他花景融为一体,景色美不胜收,让人如入仙境,果园也因此成为远近闻名的网红打卡点。”代轩章笑着对记者说,“果园能有今天的成果,离不开党和政府的支持,作为人大代表,我会继续发挥模范带头作用和示范引领作用,积极建言献策,带领群众增收致富奔小康,一起共建乡村振兴美好新未来。”

曾维军代表:  
昔日“村望城” 今日“城望村”

黔东南州融媒体中心记者 杨玲



如今的望城村变成了“美而富、富而美”的美丽乡村,村口靓丽的十里荷花迎客来。村民过上了小康生活。回想贫困的过去,一切的付出与努力都值得。

“以前望城村是泥土路,群众很贫困。”望城村党支部书记曾维军说,2000年初,他到该村担任代理村委员会主任,发现群众出行难,饮水不便,于是就下决心要做出改变,帮助群众摆脱贫困。

发展产业是摆脱贫困的重要途径,村“两委”提出了“以果建库、以库带果、以花造景、以景促游”的发展思路,充分利用望城得天独厚的自然条件,大力发展精品水果种植,着力打造农业观光旅游接待村寨。

现在,全村种植精品水果4070亩,挂果面积1200亩,年产量1.6万吨,水果主要销往广西、湖南、重庆等周边省区和茅台镇民营葡萄酒厂。

“除了发展水果产业,望城村还依托农业产业,并通过流转土地建成120亩荷花池,高碑望城田园综合体项目建设,大力发展乡村旅游,每年吸引周边县市游客10余万人到村里旅游观光,带动群众发展农家乐27户、农家旅馆8户。”据曾维军介绍,近年来,望城村产业发展模式取得了明显成效,激活了群众发展的内生动力。

为了加大对生态环境的治理,村里全面开展水土流失综合治理、天然林保护和退耕还林工程。目前,全村退耕还林500亩,公益林保护面积5700亩,森林覆盖率达55.59%。同时,大力推进农村人居环境整治,村寨都实施了排水排污沟建设、农村简易停车场、路灯安装、垃圾处理等基础设施建设,群众生产生活条件明显改善。

“昔日村望城,今日城望村。”以前的望城,房屋破旧,寨子凌乱不堪,农民思想观念落后。如今的望城,庭园漂亮宽敞,寨子整洁气派,群众精神饱满,过上了幸福的生活。

“我们将结合乡村振兴战略,做大做强优势特色产业,根据社会的发展和群众的需要,进行品种更新,淘汰品种价值不高的产业,引进新品种种植。”面对未来望城的发展,曾维军信心满满。



王忠委员:  
多方合力助农村养老再上新台阶

黔东南州融媒体中心记者 郭小旭

“在‘十四五’开局起步之年,在全面建设社会主义现代化新征程开启之年,参加全州人民政治生活的一次盛会,非常荣幸!”2月27日,记者专访了州政协委员、黄平县老年大学副校长王忠。

我国是农业大国,农村人口众多,我国逐渐进入到老龄化社会,人口老龄化现象也越来越严重,农村老年人在逐步增加,解决好农村养老问题关乎农村秩序和发展,有助于乡村振兴战略的实施。

王忠表示:“可以尝试推行以地养老模式。现在在劳动力年轻人去城里打工了,务工已成为农民

经济来源的主要方式。在家的大多都是无劳动力的老年人,房子和土地利用不充分。可以将房屋、土地租给需要的合作社或种植养殖场,收取一定租金,为农村老年人养老提供了一份资金来源,还能壮大村集体经济。”

“扩大养老机构规模,整合利用农村现有敬老院、农家大院、幸福院等为养老服务设施,配备专业医护人员,通过公建民营、民办公助、购买服务等方式,在保障特困老人基本养老服务的基础上,扩大养老机构服务群体的范围,确保有能力接收想要在养老机构养

老的老年人群。”

除了创新一些农村养老的方法模式,王忠认为,最主要的是政府要重点关注农村养老问题,加大对农村养老的公共财政投入,完善养老设施建设。

民以食为天,各村统一建立集体食堂,开设一日三餐。通过政府“补一点”,老人自己“掏一点”,提倡社会“捐一点”,让无子女或子女无法照顾的老年人在公共食堂吃上可口的饭菜,解决农村老年人的生活大问题。

对于居家养老的,可选派德艺双馨的本地人担任农村养老服务人员并纳入公益岗位,定期开展免费培训,完善考核和激励制度,借鉴脱贫攻坚“1+N”帮扶模式,每个星期到所帮扶的老年人家中走访3次以上,不断提升养老服务质量和水平。

同时建议,相关部门开展争当孝顺父母的好子女、好儿媳的争创评比活动,并宣传好他们的事迹,在全社会营造尊老、敬老、孝老的社会氛围。



韦祖英代表:  
让搬迁群众过上美好新生活

黔东南州融媒体中心记者 王晓梅

“我公司里的搬迁群众基本都是从大山里走出来的,大多数的妇女从小就掌握了刺绣的技能,现在大家搬进安置小区,要在哪里住得下去,就要有活干。让他们能发展下去并逐步地致富,就是刺绣扶贫车间的责任与使命,也是我作为全国人大代表履职尽责的具体体现。”韦祖英告诉记者。

韦祖英是从江江县斗里乡马安村一位苗族妇女,是全国人大代表,同时也是一名为非物质文化遗产苗族

传统刺绣的传承人,并创办了祖英民族刺绣专业合作社并担任理事长。

2020年,在从江县委、县政府的支持下,韦祖英在从江县美娥社区移民安置点创建从江县祖英刺绣有限公司,建设投入资金1200万元,其中,扶贫资金1000万元,自己投资200万元。引进37台大型绣花机,120台小型缝纫机,带动200余名社区群众实现稳定就业,让搬迁民众搬得出,住得

下,能致富。

“我的文化少,但愿望却很多。”韦祖英说。在斗里带动大家发展刺绣一条街时,韦祖英最大的心愿是将苗族刺绣文化技艺传承下去。

韦祖英招纳进公司上班的绣娘,她们每月不仅能挣到两三千块钱,而且还能照顾家庭。据了解,刺绣厂招聘之初,先对绣娘们进行培训,每天还补贴40元,并第一个月发保底工资1800元,第二个月则由绣娘们自行选择件还是拿保底工资,这样的方式吸纳了更多的绣娘们来上班。

从非物质文化遗产苗族传统刺绣传承人到全国人大代表,韦祖英身上的责任也越来越重。如今,韦祖英又有新的职责和使命。在坚守传承苗族刺绣文化的基础上,还要将刺绣文化技艺变成搬迁群众的文化生活和生存技能。

刘德卓委员:  
以科技创新助力乡村振兴

黔东南州融媒体中心记者 郭小旭



科学技术是第一生产力,科技创新事关民族兴旺、国家昌盛和人民的幸福感。加强基层农业科技创新有利于巩固脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴。今年两会期间,记者就如何加强基层农业科技创新专访了州政协常委、州科学技术局党组成员、副局长刘德卓。

“组织申报和实施科技计划项目,围绕我州特色优势产业和科技资源,积极申报省级以上农业科技支撑、成果转化、平台建设、人才服务、科技重大专项等科技项目,通过项目推动产学研合作,激发人才创新动力,提升农业技术创新能力,加快农业产业转型升级和农业现代化发展,巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,促进农业农村繁荣发展。”谈到基层农业科技创新,刘德卓娓娓道来。

近年来,在州委州政府的领导下,我州认真贯彻落实习近平总书记关于农业科技创新的重要指示精神,加强基层农业科技创新,加大农业科技成果的推广应用,基层农业科技创新水平不断提升。

“科技发展是日新月异的,我们应保持与时俱进的态度和刻苦钻研的精神,清醒认识到基层农业科技创新的不足,比如在基层农业科技人才队伍、基础设施建设、科技经费等方面还需要加强,要不断培育基层农业创新主体,激发基层的科创活力。”

刘德卓认为,应深入农业农村开展科技服务,组建产业发展专家团队,选派科技特派员等科技人员深入坝区、产业基地、农村,围绕产业发展和乡村振兴技术需求开展科技服务,为产业兴旺提供人才支撑。

积极培育农业创新主体,强化企业在农业技术创新中的主体地位,支持技术创新中心等创新平台建设,推动技术、项目、人才、资金等要素向农业农村聚集。

通过强化农业技术创新,围绕十二大农业产业开展农业基础研究,加大农业科技成果转化,提升农业科技水平,促进农业产业高质量发展。



胡素滦委员:  
为高质量发展凝聚民族团结力量

黔东南州融媒体中心记者 郭小旭

自我州2013年开展民族团结创建工作以来,不断巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义新型民族关系,全州呈现出经济高质量发展、脱贫攻坚全面胜利、民生福祉持续改善、民族文化繁荣发展、社会事业全面进步、团结进步深入人心、综合实力大幅提升的良好局面。经过不懈努力,2019年12月9日,我州被正式命名为“全国民族团结进步示范州”。

2月28日,两会期间,记者专访了州政协常委、州委统战部副部长,州民宗委党组书记、主任胡素滦,她

告诉记者:“在州委州政府正确领导下,我州探索出一条富有自治地方特色的创建之路,为贵州省建设民族团结进步繁荣发展示范区作出贡献,为全国民族团结进步事业创新发展探索了宝贵经验。”

胡素滦表示,站在新的历史起点,民宗部门将牢牢抓住铸牢中华民族共同体意识这条主线,进一步夯实民族团结进步事业基础,不断巩固创建成果。着力谋划民族团结进步示范创建工作的州级层面设计,推动铸牢中华民族共同体意识宣传教育全覆盖,培育铸

牢中华民族共同体意识的共有精神家园,推动民族团结进步示范创建工作不断提质扩面。

以各族人民对美好生活的向往作为目标,进一步提升民族事务治理能力和治理水平。积极争取中央和省级少数民族发展资金,聚焦民族文化的传承保护、民族地区的产业发展,努力促进全州30.81万元易地移民搬迁群众的交往交流融合,巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴战略。

提升依法管理宗教事务能力,坚持用新思想引领新时代宗教工作,坚持宗教中国化方向,推动宗教团体和宗教活动场所和谐稳定。

胡素滦说:“我们坚决肩负起铸牢中华民族共同体意识的历史使命和时代责任,强化民宗部门担当,为实现中华民族伟大复兴的中国梦汇聚磅礴力量。更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以更加饱满的热情、昂扬的斗志、务实的作风,为谱写百姓富、生态美的锦绣黔东南新未来贡献民宗部门的力量。”



施秉县代表团在审议政府工作报告  
(黔东南州融媒体中心记者 姚宁 冉勇 熊明慧 摄)



民进、医药卫生、宗教界政协委员在讨论政府工作报告  
(黔东南州融媒体中心记者 姚宁 冉勇 熊明慧 摄)

贵州省凯里市人民法院公告

龙世联、杨成妃:  
本院受理原告潘盛兰诉你二人房屋租赁合同纠纷一案,原告向本院提出诉讼请求:1.依法判令被告龙世联支付原告租金共计10800元及逾期利息1261.46元(其中6800元,自2020年3月1日起按中国人民银行发布的贷款市场报价利率(LPR)的四倍暂计至2021年1月18日为950.04元,其中4000元,自2020年9月1日起按中国人民银行发布的贷款市场报价利率(LPR)的四倍暂计至2021年1月18日为347.36元,计算至上述款项付清之日止)的范围内对第1项诉讼请求承担连带责任;3.判决被告连带赔偿原告经济损失共计6538元(包括卫生费500元、水费819元、电费30元、损坏电视费用3800元、门300元、水龙头500元、板凳300元、窗台拉手200元、钥匙180元);4.判决被告龙世联支付原告押金6000元,不予退还;5.案件受理费由二被告承担。因无法联系你二人,现依法向你二人公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员告知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日则视为送达。提出答辩状的期限和举证期限为公告期满后15日内。并定于举证期满后第3日下午2时00分在本院大法庭公开开庭进行审理,逾期将依法缺席审判。  
凯里市人民法院  
2021年3月3日

遗失声明

●不慎遗失《开户许可证》,开户名:榕江县新城开发有限公司,核准号:J714300000905,开户行:中国农业发展银行榕江县支行,账号:2035263200100000117001,账户性质:基本存款账户,特声明作废。  
榕江县新城开发有限公司  
2021年3月3日

●不慎遗失《营业执照》正本,注册号:522601600388955,特声明作废。  
凯里市粤凯长恒日杂百货批发部  
2021年3月3日

●不慎遗失《开户许可证》,开户名:凯里市精诚汽车修理厂,核准号:J7130000453303,开户行:中国建设银行股份有限公司黔东南州分行,账号:52001663636052503130,账户性质:基本存款账户,特声明作废。  
凯里市精诚汽车修理厂  
2021年3月3日

●本人不慎遗失贵州黔筑锦鸿置业有限公司《购房收据》1张,票号:5056906,金额:206015元,房号:6-902,特声明作废。  
周睿  
2021年3月3日

●不慎遗失《从业资格证》(货运)1本,身份证号码:522627198509034418,特声明作废。  
陶政道  
2021年3月3日

●本人不慎遗失《房产证》1本,证号:凯房权证州开商(栋)初字第201205670号,产权人:贵州省凯里市宏伟房地产开发有限公司,房屋坐落:凯里经济开发区金辉大道39号金地苑三期7栋2单元7层703号,建筑面积:51.97平方米,特声明作废。  
杨艳  
2021年3月3日

●不慎遗失《从业资格证》(货运)1本,身份证号码:52225199106212814,特声明作废。  
刘汉飞  
2021年3月3日

●不慎遗失《从业资格证》(货运)1本,身份证号码:522601198807104433,特声明作废。  
吴平  
2021年3月3日

●不慎遗失《从业资格证》(货运)1本,身份证号码:522601198610152634,特声明作废。  
龙金飞  
2021年3月3日

●不慎遗失《从业资格证》(货运)1本,身份证号码:52263619920610001X,特声明作废。  
王剑明  
2021年3月3日

●本人不慎遗失在贵州高投东南置业有限公司购买的凯里市原棉纺厂片区D地块未来城一期25栋2单元22层2-22-3号房《预告登记证》1本,证号为:201502455,特声明作废。  
肖醒  
2021年3月3日